



党报圆桌会

在“三敢三比”中争先创优·敢于负责、比忠诚担当

主持人 潘凤群

编者按:当前,我市正开展“三敢三比”争当“丽水之干”模范集体和先锋人物大比拼活动。全市各级党政机关、企事业单位及乡镇(街道)、村(社区),包括各级临时机构、项目工作专班的党员干部,以“丽水之干”弘扬践行浙西南革命精神,在“敢于负责、比忠诚担当;敢于碰硬、比攻坚克难;敢于创新、比工作业绩”三个方面进行大竞赛、大比武。对党忠诚,是党章的基本要求,是共产党员是否合格的最基本条件。而做到对党忠诚,最终要落实到敢于负责、勇于担当上。党员干部如何在“敢于负责、比忠诚担当”的考场中赛出好成绩,赛出战斗力,赛出好形象?本期让我们听听党员干部怎么说。

在大比拼中锤炼硬核干部

胡琳玉



时代催生责任,使命呼唤担当。“敢于负责,比忠诚担当”,是对新时代干部信念的大检测、精神的大洗礼和能力的大比武。

“敢于负责、比忠诚担当”,比的是全市广大干部的坚定信念。新的机遇、新的挑战、新的形势,正是检验干部理想信念的试金石。广大干部是站在人民的立场上思考问题,还是为了一己之欲选择私利?如何在“丽水之干”的时代旗帜上烙刻下鲜明的浙西南革命精神标识?如何摒弃“精致的利己主义”思想,把群众的事当成自己的事办?天地生人,有一人,当有一人之业;人生在世,生一日,当尽一日之勤。干部如果没有忠诚担当,“以人民为中心”“为人民服务”“人民至上”也就可能成为一纸空文。

“敢于负责、比忠诚担当”,比的是全市广大干部的无畏勇气。“正入万山圈子里,一山放过一山拦”,我们的伟大事业永远在新的起点上。伟大的事业需要伟大的精神,伟大的精神引领伟大的事业。浙西南革命斗争史就是一部党员干部担当作为、不懈奋斗的光辉历史,中国工农红军挺进师以向死而生的大无畏精神誓死挺进浙西南,展现了忠诚担当的勇气。如今,为开辟丽水绿色发展新路,精彩书写践行“两山”理念时代答卷,需要干部大力弘扬践行浙西南革命精神,以横刀立马、舍我其谁之勇,以逢山开路、遇水架桥之势,勇于接受时代的挑战。

“敢于负责、比忠诚担当”,比的是全市广大干部的强大能力。疾风知劲草,烈火显真金。在非常之时,想要立非常之功,就要担非常之责。面对各种风险挑战的考验,作为一名党员干部,我们更要立足岗位,针对职责,勤于学习。否则,遇到新理论和新知识,就会学不深;遇到新问题和矛盾,就会不了解。本领恐慌会让人失去向前一步的勇气,如何敢负责,还能敢担当?当意识到本领和能力上出现不足时,更要补齐短板,志者在斗争实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,才能把自己锻造成为烈火真金。

新时代需要新担当新作为,广大党员干部,要全身心地投入到这场新时代的“大比拼”中,拿出敢于负责的勇气和忠诚担当的精神,拿出一往无前的信心和破解难题的魄力,在这场重要的赛场上,锤炼属于丽水硬核干部们的忠诚之心、担当之为、干事之能和为民之情。

以忠诚担当致敬奋斗芳华

陈海聪



五四那天,与友人闲聊,尚能抓住青春尾巴的我们,是用行动守初心,以奋斗致芳华,还是得过且过,做一天和尚撞一天钟?友人回复:做个靠谱的人。靠谱两字,简单、干脆,却也点到到位。因为,在我的脑海里,靠谱的人,始于担当,勤于态度,成于才干,终于人品,是敢于负责、忠诚担当的人。前段时间,市委提出在全市开展“三敢三比”争当“丽水之干”模范集体和先锋人物大比拼活动,“三敢三比”,首先一点就是“敢于负责、比忠诚担当”,对此,感慨颇多。

何为“敢”?敢字在汉语字典中有五个注解,首个解释就是有勇气、有胆量。在我的理解中,敢于负责,是任其职、尽其责,在其位、谋其政。敢于负责,也是我们青年干部必备的精神状态。时间回到年初,一场突如其来新冠肺炎疫情打乱了大家的节奏,身边许许多多的党员干部,不畏艰险、冲锋在前,用血肉之躯与病毒抗争,为群众筑起一道道安全防线。他们舍小家为大家,就像黎明前的一道光,打破了我们对黑暗的恐惧,这种精神,就是“敢”,是勇敢和果敢,也是负责和担当。

何为“比”?比,是争先创优,是激励党员干部在非常之时,担非常之责,立非常之功,确保实现疫情防控和经济社会发展“两手硬、两战赢”。作为年轻干部,如何比?我觉得,首先要围绕“自己和自己比”,纵向看成败、明得失,围绕“自己和先进比”,横向看差距、明不足。要用放大镜看一看别人的优点,用显微镜看一看自己不足的根源;要视野向外、脚步向下,比担当、比作为、比业绩、高标准、严要求、作表率,奋起而直追,切实以“丽水之赞”担起“丽水之干”。

何谓“忠诚担当”?对党忠诚是党员干部第一位的政治要求。回到松阳工作的这几年,亲眼见证了黄南水库、青田码头、瓦窑头区块项目的征迁,看到了独山大桥的全线贯通,欣喜于衢宁衢铁路让松阳人家门口就可以乘火车,还有我们的“拯救老屋”行动、建筑针灸激活乡村等等,这里面,体现的是党员干部敢于斗争、敢于胜利的忠诚品格,展现的是“功成不必在我”的境界和担当。正如我们县委书记所言,当一个人不是为一己之私而努力奋斗的时候,他就会获得无穷无尽的力量;真正做一件利益大众的事情,就会获得源源不断的支持;当一件事情真正赢得群众拥护与支持的时候,就能无往而不胜!

用“无私无惧无我”写就忠诚担当

吴正妙



习近平总书记说,“我的执政理念,概括起来就是为人民服务,担当起该担当的责任”。全面厉行“丽水之干”,砥砺前行“重要窗口”,这就要求我们敢于负责,在工作中比一比忠诚担当。

干事者无私。敢于干事,是实字当头、以干为先,是不计得失、不谋私利,是鞠躬尽瘁、无私奉献,是夙夜在公、勤勉工作,是立党为公、执政为民。像我作为一名基层干部,敢于干事,就要把老百姓身边的琐碎的、具体的“操心事”“烦心事”放心上,把老百姓关注的热点、焦点、难点问题解决好,要到田间地头问收成,到厨房灶头看伙食,到街头巷尾拉家常。以奋斗的姿态,成就“不负人民”的大作为;用坚实的足迹,连接伟大事业的昨天、今天和明天。

担责者无惧。“知耻近乎勇”,党员干部要树立以敢抓敢管为荣,以不履责为耻;以奋发有为、尽职尽责为荣,以不求有功、但求无过为耻;以不怕担风险、不怕得罪人、不怕道非议为荣,以事事安求稳、时时患得患失、处处畏首畏尾为耻。要在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾纠纷面前敢于迎难而上,在困难危机关头敢于挺身而出。要不惧流言蜚语,不怕冷嘲热讽,不碍得失成败,埋头苦干实干加巧干。沧海横流,方显英雄本色;挺立潮头,更有担当作为。

担当者无我。“我将无我,不负人民”,是习总书记的庄重承诺和公开勉励,党员干部参与大比拼也要有一种“无我”的胸怀。“无我”是一心为公的坚定信念。作为一名党员干部,必须在这样的信念下,不为任何风险所惧,不为任何利益所惑,以无我之精神践行初心使命,以忘我之境界服务人民群众;“无我”也是勇往直前的责任担当。在其位,谋其政,担其责,这是对党员干部的基本要求,是共产党人先进性的题中应有之义。在全面厉行“丽水之干”,砥砺前行“重要窗口”的关键时期,我们要发扬“功成不必在我”的淡泊境界和“功成必定有我”的干事担当,为丽水发展贡献自己的一份力。

让学生餐更有营养

潘凤群



近日,省疾控中心调查了中小学午餐供应现状。根据调查,所有中小学畜禽肉类供应均偏高,调味品中的植物油、盐有一半左右学校供应偏高,水果类、奶及奶制品则有90%以上学校供应不足。孩子在学校的就餐营养问题引起家长们的关注。

近年来,学生餐的营养问题越来越受到重视。因为一日三餐,关系到正处于成长期的青少年的身体素质和健康水平,更关系到一个家庭乃至国家的未来。对此,我国在2017年就出台《学生餐营养指南》,规定了6岁至17岁中小学生的能量和营养素供给量、食物种类及配餐原则等。但遗憾的是,大部分中小学校并没有按照“营养指南”的要求来做,学生餐离规定的营养标准,还有一定的距离。

就这次调查来看,学生餐的很大一个问题是荤菜配比不均衡,畜禽肉类供应偏高,也就是说,鱼虾等海鲜类偏少。其中原因是多方面的。比如,有的学校可能是为了迎合学生口味,炸鸡腿、烤香肠等菜品就会多一些,而这样的食物必然是重油重盐的;有的学校可能是为了图省事,因为鱼有刺,学生吃起来容易出现安全问题,虾有壳,很多学生不会剥或嫌麻烦不吃,干脆就少供给;还有的学校走捷径,把食堂外包给他人经营,或者直接从快餐店送餐,承包商和快餐店为了追逐利润,不可能完全按营养指南来配餐。

种种原因导致学生餐营养出问题,这板子应该打在谁身上?当然,首先是学校。不管是荤素搭配问题,还是重盐重油问题,其中缺的并不是厨师的厨艺,而是学校对孩子的那颗责任心。学校是教书育人的地方,但对孩子除了进行智育、德育、体育,还应该进行食育,它是孩子健康成长最重要的基石之一。食育内容包括健康的饮食观念、膳食营养知识、饮食文化和饮食卫生安全等等一系列知识,而学校的学生餐就是食育最直观的课堂。通过每天的食物,就能起到潜移默化的教育作用。应该说,如果学校对孩子有足够的爱心、责任心,每时每刻每件事都以教育为目的,那么孩子的营养问题自然就会受到重视。

当然,我们并不能只是苛责学校,很多事情都是有诸多方面联系的。比如,国家出台了《学生餐营养指南》,但对于它如何落地并没有配套的政策出台。还有,家委会也应该发挥出更大的作用,比如,学校没有配置水果、牛奶等供给,是不是因为伙食费不够抑或家长、社会等监管不到位,是不是可以运用互联网手段,让学生餐明明白白晾晒在阳光下?

十年树木,百年树人。学生餐的营养工作关系到孩子们的健康成长,影响深远,意义重大,社会各界必须充分重视起来,给孩子提供丰盛可口又营养均衡的学生餐,从而提高他们的身体素质以及食育文化水平,让他们受益终身。

小细节造就大文明

张雪雷



某日途经市妇保院,远远看到人行道一侧电瓶车停放处,一孕妇打算把电瓶车停于两车间隙,由于身子笨重,满脸通红,行动颇为费力。一青年看到后笑着过去帮忙,准妈妈羞赧地表示感谢。画面甚是温馨感人,不少路人微笑赞许。

文明在哪里?文明就在举手投足间。有专家说,评价一个城市的文明程度,并不是看它有多少高楼大厦,也不看它有多少广场绿地,而是看广大市民的精神风貌和内涵素养。城市为人而生,因人而美。人的行为是否文明,在很大程度上决定了城市的形象和品位。“面子”再光鲜,如果“里子”污浊不堪,城市形象一定黯然失色。

近几年来,随着我市“创国卫”的圆满成功和全国文明城市的成功创建,“城市让生活更美好”的口号已然变成可知可感的生动现实,文明理念在丽水已经植根人心。“烟头不落地”“礼让斑马线”成为习惯、志愿服务已成风尚、旅游观光文明有序、吃饭打包杜绝浪费……这些文明细节融入到了市民的生活常态,在潜移默化中,引导城市走向更美好的明天。城市提标提质,乡村美丽巨变,市民的综合素质和城市品位不断提升,老百姓对美好生活有了更多的获得感和幸福感。但不可否认的是,仍有一些陋习映入眼帘,仍有一些不和谐的事发生在身边:随地吐痰、闯红灯、乱扔垃圾、高空抛物、车辆乱停乱放、公共场所排队不到一米线、遛狗不牵绳以及宠物随处乱排便……市民自己投票最厌恶的“十大城市陋习”仍有存在,这些陋习与现代文明格格不入。更有甚者,据前几天《处州晚报》报道,市区卢镗街月季花墙惨遭市民破坏,30多株月季被连根拔起,实在令人心疼。月季花好香气足,月季墙美轮美奂,成为市民逛街赏景、拍照的好地方。这原本是政府投入大量财力人力打造,为市民生活环境增添美好的事情,谁知月季会遭此厄运,盗花者之行径实在令人不齿,也让丽水花园城市口碑大打折扣。

同在一座城市,共爱一个家。文明,是一座城市的幸福底色;文明,也是一座城市的内在气质。习近平总书记指出:行是知之始,知是行之成。文明素质重在实践,重在养成。“尽小者大,慎微者著”,要从大处着眼、小处着手,推动市民素质和城市文明有一个大提升。

“头等大事”不容轻视

郑委

条,骑电动车必须戴头盔,不戴头盔坚决不骑电动车。

众所周知,骑电动车佩戴安全头盔不仅是交通法规的要求,也是自身安全的需要。尤其是两轮电动车,安全性能差,一旦发生轻微的事故就会倒地,就可能遭受汽车的刮擦,甚至是碾压,如果此时有佩戴安全头盔的话,或许就可以避免伤亡事故的发生。据我市交警部门数据统计,2018年,因驾乘电动车发生交通事故而死亡的人当中,因为颅脑损伤致死的超80%。为了扭转这局面,从2018年11月开始全市交警部门对驾乘电动车不佩戴安全

头盔进行了常态严管,到2019年,因颅脑损伤致死的电动车驾乘人员比例就下降到了61%。两组数据直接证明:骑电动车戴好头盔,对人身安全有效!从笔者日常观察来看,市民在骑电瓶车时也普遍戴上了头盔,这与有关部门的紧抓严管和市民交通安全意识的提高是分不开的。但还是有少许人依然我行我素,对佩戴安全头盔并不重视,许多骑行者因图方便、路途近、天太热等不愿意戴头盔。还有一些人佩戴头盔不规范,如使用不符合规定的头盔、不系好头盔卡扣等等。实际上,这些举动都给自己埋下了安全隐

患。数据显示,截至去年2月份,我市电动车备案和未备案的数量就有24万多辆,今年显然更多,可是路面警力有限,抓好电动车“头等大事”,单靠交警来督促显然是不够的,因此,这就需要电动车骑行者及时改变观念,主动增强交通安全意识,自觉养成“佩戴安全头盔”习惯。说到底,戴头盔的最大受益人就是骑行者自己,如果人人都认识到这一点,不要再把这件“头等大事”交给交警督促,而是自己去做好,那么很多悲剧就可以避免。



处州叙事

自昨日开始,全国已启动“一盔一带”守护行动,严查未规范佩戴使用头盔或安全带。而在前不久,审议通过的《浙江省电动自行车管理条例》就明确规定电动自行车驾驶人及搭载人应当佩戴安全头盔。无论是“一盔一带”的守护行动,还是条例的出台,都再一次提醒大家,道路千万条,安全第一



雷宁 摄